



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.525 ZAMORA, SABADO 28 DE ABRIL DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS



EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL

TIENE el honor de invitar a V. a la séptima conferencia del tercer Ciclo que organiza la Jefatura Provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios, y que tendrá lugar hoy sábado, a las 8'45 de la tarde, en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, a cargo del camarada

JORGE JORDANA FUENTES

Director de la Academia de Mandos e Instructores «José Antonio» que desarrollará el tema

EL PROBLEMA DE LA SEGURIDAD POLITICA

TERRIBLE EXPLOSION EN GIBRALTAR

Nueve muertos y trescientos heridos al volar un barco cargado de municiones

ALGECIRAS, 27. Una terrible explosión, seca, seguida de una gigantesca columna de humo que se elevó a varios centenares de metros sobre el Peñón y que luego se abrió en un enorme hongo, conmovió a las diez y media de esta mañana a Gibraltar y todos los pueblos de la costa.

La trepidación fué seguida de un silencio absoluto. En Algeciras reina el pánico y la incertidumbre pues al no tener noticias concretas sobre la catástrofe, se teme por la suerte de numerosos obreros algecireños que trabajan en la vecina plaza. Toda la población de Algeciras, presa del terror, se encuentra en las calles donde trata de inquirir noticias, que se reciben muy confusas. Las autoridades inglesas han cerrado el acceso a la plaza de Gibraltar. Sin embargo, parece que lo ocurrido fué lo siguiente: Un barco descargaba explosivos en el puerto, operación que era realizada por una potente grúa. Al verificar la segunda descarga, la grúa cedió, o mejor dicho, el brazo de la misma, que cayó sobre el barco produciéndose seguidamente la explosión, no sólo del cargamento, sino de la totalidad del buque. Cifra.

ALGECIRAS, 27.—Se conocen nuevos detalles de la explosión ocurrida esta mañana en Gibraltar en un buque inglés. El fuego que originó la catástrofe se produjo a las 10,30 de la mañana. El servicio de bomberos se trasladó inmediatamente al muelle pero ya las llamas habían alcanzado a una gabarra en la que se descargaba el material. Inmediatamente se produjo la explosión y los bomberos que trabajaban en aquel lugar desaparecieron. El buque llevaba un cargamento de 170 toneladas de explosivos y había salido de Londres hacia 7 días con destino a Gibraltar y Malta.

Se registran varios muertos y cerca de trescientos heridos.—Cifra

NUEVE MUERTOS Y TRES DESAPARECIDOS

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 27.—Después de la explosión que se produjo en el buque de armamento "Bodenham", en Gibraltar,

ES PRECISO UNA POLITICA POSITIVA QUE ACABE CON LA MATANZA DE COREA, DICE MAC ARTHUR EL COMUNISMO, AZOTE DE LA HUMANIDAD

CHICAGO, 27.—50.000 personas se congregaron anoche en el estadio para celebrar a Mac Arthur. En su charla ante la multitud dijo: "Es preciso en Corea una política positiva que acabe con la matanza de muchachos americanos. A actual está por completo fuera de la realidad". Criticó a las naciones que no tienen fuerzas más que "simbólicas" en Corea. Añadió que "combatiría siempre contra ese azote de la humanidad: el comunismo, tanto tiempo como Dios me dé fuerza, para combatir". Luego agregó: "Los norteamericanos combaten con valor sin igual en Corea, a pesar de la inhibición y de la política vacía".—Efe.

Intoxicada por gas

MADRID, 27.—En un hotel de la Colonia del Viso, en la Plaza de María Guerrero, ha fallecido la señorita María Teresa Barrera Campes, hija del que fué capitán general de Cataluña, señor Barrera. Al parecer la señorita Barrera entró en una habitación donde estaba abierta la llave del gas y se produjo la intoxicación que le ha causado la muerte.—Cifra.

que ha producido graves daños, ha renacido la normalidad en la población. Hasta ahora han fallecido nueve personas y han desaparecido tres. Los obreros españoles que perdieron la vida son Bartolomé Marín Delgado, Laureano Escrivá Rodríguez, Juan Moreno Serrano, vendededor ambulante que pasaba con su carro por cerca del buque en el momento de la explosión, y Carlos Muñoz Postigo, todos vecinos de La Línea. Los otros muertos son los jefes del Servicio de Bomberos y tres trabajadores gibraltareños.

En el Hospital Militar de Gibraltar se encuentran 21 heridos españoles, entre ellos algunos graves. No hubo más víctimas porque al empezar a arder la barcaza que se encontraba al lado del buque cargando municiones, se dió orden a la tripulación de que abandonase el buque, ante la imposibilidad de separar de él dicha barcaza.

MUCHOS DANOS

Las víctimas han sido casi en su totalidad del personal que quedó sofocando el fuego, y que fué sorprendido por la explosión. También hubo muchos heridos en el casco urbano de la población, por roturas de cristales, principalmente. Los edificios más dañados han sido las oficinas del Almirantazgo, que encuentran con los techos derribados; los talleres del arsenal, el palacio del Gobierno Militar, el aeropuerto, la catedral de Santa María la Coronada. Los establecimientos también sufrieron graves desperfectos; y no quedó un sólo cristal sano en toda la ciudad. Soldados de la guarnición y obreros municipales han estado durante todo el día limpiando las calles de cristales, escombros y pedazos de metralla.

En la clínica de la Cruz Roja de La Línea fueron asistidos diecisiete heridos por los cristales, casi todos en la cabeza. En el Hospital Municipal han sido curados once.

COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO BRITANICO

LONDRES, 27.—Acerca de la intensa explosión que se ha registrado en el puerto de Gibraltar, el Almirantazgo Británico ha facilitado en Londres un breve comunicado en el que dice que la explo-

(Pasa a la página SEXTA)

En Cuatro Palabras

En una reunión celebrada en el Ayuntamiento el alcalde de León manifestó que el ministro de la Gobernación le había aceptado su dimisión.

* Su Santidad el Papa, recibió en audiencia de despedida a monseñor Stefan Wyszyński, primado de Polonia y arzobispo de Varsovia, que regresará mañana a Polonia.

* En Copenhague se ha firmado hoy el tratado entre Dinamarca y Estados Unidos para la defensa de Groenlandia.

* Una superfortaleza volante de las fuerzas aéreas norteamericanas, al aterrizar en Portugal con avería en un motor, capotó quedando destruída y pereciendo once de sus dieciséis tripulantes. Los otros cinco sufrieron heridas graves.

«No ha terminado la retirada» aliada en COREA

Explotan depósitos militares en Persia

TEHERAN, 27.—Se ha producido en unos establecimientos militares de Shiraz, en el sur de Persia, a 200 kilómetros al noreste de Bushia, una explosión que se califica de grave, sin que se hayan recibido ahora más detalles que los de que volaron depósitos de municiones y acuartelamientos.—Efe.

Y cuatrocientas toneladas de dinamita en Argentina

BUENOS AIRES, 27.—Tres hombres resultaron muertos al hacer explosión unas cuatrocientas toneladas de dinamita en un depósito militar de Villa María, provincia de Córdoba.—Efe.

Trece muertos en un choque de aviones

GUTHIE (Oklahoma), 27.—Se informa que en el choque habido entre una superfortaleza "B-36" y un avión de combate "F-51", han resultado muertos trece tripulantes.—Efe.

Política de Acheson o política de Mac Arthur

He aquí el dilema de Estados Unidos, según Taft

WASHINGTON, 27.—El senador Taft dijo hoy que el país tiene que elegir por lo que se refiere a Corea entre la "política de apaciguamiento de Acheson" y la "política de Mac Arthur". Expresó el temor de que los norteamericanos puedan encontrarse una mañana al despertar con que Acheson ha adoptado un plan que da a los rojos el dominio de toda Corea y a los comunistas chinos el control de ese país y el ingreso en las Naciones Unidas. "Creo no puede discutirse el hecho de que en el Departamento de Estado haya una fuerte influencia procomunista", agregó.—Efe.

PARTIDARIO DEL BOMBARDEO DE MANCHURIA

WASHINGTON, 27.—El senador republicano Robert Taft ha dicho también que es partidario de que se bombardeen las bases aéreas de Manchuria y tal vez las instalaciones hidroeléctricas del río Yalu. Taft acusó al Departamento de Estado de haber deseado desde un principio que los comunistas chinos ganen la guerra en que se enfrentan con los nacionalistas. Después de pedir una mayor ayuda a las tropas de Chiang-Kai-Chek, pa-

Más de 800.000 bajas rojas desde que empezó la guerra

EN ALGUN LUGAR DE COREA, 27.—(Urgente). El general James Van Fleet ha hecho esta madrugada una visita inesperada al frente de batalla y se ha manifestado confiado en que su VIII Ejército detendrá la ofensiva china al nordeste del río Han. Van Fleet ha manifestado a los corresponsales que está continuando la guerra de maniobra defendida por el teniente general Ridgway. Admitió el general que sus tropas no han establecido una línea permanente defensiva ni han terminado su retirada. "Estamos conservando intactas nuestras unidades y causamos tremendas bajas al enemigo", dijo.

Aunque las fuerzas aliadas han retrocedido a una comarca situada solamente a 17 kilómetros de Seul, el teniente general James Van Fleet comandante del VIII Ejército, ha pronosticado que sus tropas salvarán la ciudad contra los comunistas que avanzan. Indicó que los aliados contendrán la contraofensiva china de primavera al norte del río Han, que pasa por Seul, en su camino hacia el mar.—Efe.

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 27.—Se anuncia que es inminente la caída de Wjongbu, a 18 kilómetros al norte de Seul y el abandono por los aliados de Yang-tongbu, último apoyo importante que conservaban en Corea.

NUEVAS RETIRADAS

* La continuada presión comunista ha provocado nuevas retiradas al norte y noreste de Seul, pero en el resto del frente no se anuncian movimientos de importancia, anunció un portavoz del Octavo Ejército, agregando que, en el oeste, la presión ha decrecido, si bien los rojos disponen de considerables reservas. Los aliados siguen ocupando Hapyong, Chunchong y Yanguan.—Efe.

861.260 BAJAS COMUNISTAS

* Se calcula que las fuerzas de las Naciones Unidas han causado 37.500 bajas a los comunistas chinos y nortecoreanos desde que éstos iniciaron su ofensiva el pasado domingo por la noche. Este número hace elevar a un total de 861.260 las bajas causadas a las fuerzas rojas desde que empezó la guerra en Corea. El número de bajas norteamericanas desde que dieron comienzo las operaciones en la península es de 61.744.—Efe.

A TIRO DE ARTILLERIA DE SEUL

* Las fuerzas comunistas chinas que avanzan hacia Seul, se hallan a tiro de artillería de la capital de Corea del Sur, señalan las últimas noticias que se tienen del frente de Corea.—Efe.

A 20 KILOMETROS DE SEUL

CON EL VIII EJERCITO, 27.—El corresponsal de la United Press co-

(Pasa a la página sexta)

relaciones diplomáticas

El canje de notas, efectuado en Londres

MADRID, 27.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que los embajadores de España y Etiopía en Londres, de acuerdo con las instrucciones recibidas de sus respectivos Gobiernos, han efectuado el oportuno canje de notas, por el cual se establecen relaciones diplomáticas normales entre los dos países.

Al mismo tiempo, se ha convenido la designación de ministros plenipotenciarios de España y Etiopía en Addis Abeba y Madrid, respectivamente, cuyos nombres se harán públicos una vez obtenido el beneplácito de los Gobiernos receptores.—Cifra.

Hoy, elecciones generales en Australia

PARIS, 27.—La radio australiana anuncia que las elecciones generales se desarrollarán en Australia mañana, a fin de elegir 123 diputados y sesenta senadores. Los dos principales adversarios en presencia son el partido liberal y el conservador, y el partido laborista. El número de electores se eleva a unos cinco millones, con unas setenta mil personas más que en las últimas elecciones generales.—Efe.

Derrota del Gobierno francés

PARIS, (Urgente) 27.—El proyecto de reforma electoral no ha logrado obtener la mayoría—cifrada en 311 votos—en la Asamblea Nacional. A pesar de este resultado el Gabinete francés ha decidido no dimitir.—Efe.

Dimitió el primer ministro del Irán

Pero antes recomendó la expropiación de las instalaciones de «AngloIranian Company»

TEHERAN, 27.—El primer ministro del Irán Hussein Alo ha presentado esta noche la dimisión de su cargo al Sha, tras de haber recomendado a la Comisión Parlamentaria Iraniana del Petróleo la expropiación de las instalaciones pertenecientes a la AngloIranian Company.—Efe.

NO HA LLEGADO EL INFORME

LONDRES, 27.—Un portavoz del Foreign Office declara que no se ha recibido aquí informe de las propuestas de la Comisión Petrolífera del Parlamento persa relativas a la nacionalización de la AngloIranian, pero que se tiene entendido que el embajador inglés Shepherd ha hecho unas declaraciones sobre el asunto.—Cifra.

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR INGLES

TEHERAN, 27.—Si el Parlamento persa ratifica el proyecto del Comité especial del Petróleo—dijo el embajador británico a los periodistas—su acción equivaldrá a denunciar el acuerdo de concesiones petrolíferas, que debe regir hasta 1993, y ello pudiera llevar a que se ejerciese un arbitraje internacional. Sir Francis afirmó que ningún buque de guerra británico fué enviado a aguas persas durante la crisis petrolífera con el fin de proteger las vidas o los bienes de los

nacionales del Reino Unido, y que uno que debía haber llegado ayer a Abadan en visita ordinaria, fué viado con el fin de que no pudieran darse interpretaciones falsas. Señaló que el acuerdo petrolífero, libremente negociado en 1933 bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, no puede negociarse unilateralmente. En fin, el embajador rechazó la opinión que prevalece en Persia, dijo, de que Gran Bretaña es una potencia imperialista y con designios egoístas en cuanto al Irán, "cuya independencia política e integridad territorial defendió siempre". Por último expresó sus dudas de que los persas, carentes—afirmó—de la experiencia necesaria, puedan, sin la ayuda de la Anglo-Iraniana, competir con las compañías mejor organizadas del mundo.—Efe.

España en la O. Meteorológica

PARIS, 27.—El señor Azcárraga, delegado español en el Congreso de la organización meteorológica mundial, ha sido elegido miembro del Comité Ejecutivo de esta organización, junto con los delegados de Gran Bretaña, Portugal, URSS, Pakistán y Noruega.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL, TORO Y BENAVENTE

EL SEMINARIO

ESPECTACULOS SUBLIME DECISION

ESPECTACULO PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Sublime decisión".
TEATRO PRINCIPAL.—"D'ego Bandieras" y "Dodge, la ciudad sin ley".
CINE BARRUECO.—"Bagdad".

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 853 y con 5 todos los terminados en 53.

A partir del día 30 de los orientes, los detallistas de ultramarinos de esta Capital, Toro y Benavente, procederán a suministrar contra corte de los cupones que se indican, los artículos que se expresan a los precios y cantidades que también se determinan:

Semanas 17 y 18 que comprenden los días 23 de abril al 6 de mayo ambos inclusive.

ADULTOS
ACEITE FINO, 230 gramos por ración al precio de 2,85 pesetas la ración, contra corte de los cupones de este artículo.
AZUCAR, 150 gramos, cupones de este artículo. (1,35).
BOPA, 200 gramos, cupones de este artículo. (1,45).
JABON, 200 gramos, cupón número 5 de la Hoja de Varios. (1,40).
MADRES GESTANTES.
ACEITE FINO, 230 gramos, cupones de este artículo. (2,85).
AZUCAR, 150 gramos, primer cupón de legumbres y arroz. (1,45).
INFANTILES
PRIMER CICLO

El Seminario es la institución que tiene la Iglesia, como dijo Pío XI "para formar en santidad y ciencia sagrada a los jóvenes que más tarde han de servir en los altares de Dios vivo y ser Maestros y pastores de los fieles".

Los sacerdotes se forman en los Seminarios por medio de una larga y esmerada formación. Del Seminario, acertadamente llamado "Corazón de la Diócesis" saldrán los futuros párrocos y sacerdotes. Por eso queremos puntualizar un deber bien constante de todos los católicos: Ayudar con sus oraciones y limosnas al Seminario.

No digas que los tiempos son malos. Hoy se habla mucho de la jerarquía de valores. El buen católico no puede prescindir del Seminario. Cuando el dinero no falta para viajes, caprichos, diversiones, espectáculos, vestidos lujosos, etc., etc., no es razonable decir que no están los tiempos para ayudar al Seminario. ¡Mejor: la Iglesia necesita tener buenos Seminarios y los pueblos necesitan sabios y santos sacerdotes.

"El Seminario es la primera obra y el Corazón de la diócesis" dice el Papa.

Orad frecuentemente por el Seminario y ayudadle con vuestras limosnas.

B. MARTIN

"Sublime decisión", es más que nada un estupendo documental cinematográfico con la finalidad de poner de relieve el tremendo esfuerzo realizado por una división de la Octava Flota Aérea de los Estados Unidos en los días precurosos de la invasión, para destruir importantes bases enemigas situadas en el interior de Alemania. Al mismo tiempo la película refleja la lucha que mantienen los mandos militares para hacer comprender sus puntos de vista a los políticos y aún a los mismos militares alejados del campo de batalla, cosas que deben ocurrir muy a menudo en Norteamérica como se acaba de demostrar recientemente.

San Wood dirige la cinta con su pericia habitual, graduando el movimiento y el ritmo de forma que el espectador esté siempre pendiente de lo que ocurre en la pantalla sin que haya lugar para el aburrimiento. Cinco primeras figuras del cine yanqui —Clark Gable, Walter Pidgeon, Van Johnson, Brian Donlevy, y Charles Bickford— encabezan el reparto incorporando sus respectivos personajes con el acierto y la perfección que en ellos era de esperar.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don Luis Pinilla Olea San Bartolomé.
Doña Basilia Martín Ramos Carrion.
Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.
Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Lactancia Natural
ACEITE FINO, 230 gramos, cupones de este artículo. (2,85).
AZUCAR, 500 gramos, dos primeros cupones de azúcar. (4,50).
JABON, 400 gramos, dos primeros cupones de jabón. (2,80).
Lactancia Mixta y Artificial
AZUCAR, 500 gramos, dos primeros cupones de leche condensada. (4,50).
JABON, 400 gramos, dos primeros cupones de jabón. (2,80).
HARINA DE TRIGO, 500 gramos, primer cupón de harina. (1,80).
SEGUNDO CICLO
JABON, 400 gramos, dos primeros cupones de jabón. (2,80).
HARINA DE TRIGO, 1.000 gramos dos primeros cupones de harina. (3,60).
TERCER CICLO
ACEITE FINO, 230 gramos, cupones de este artículo. (2,85).
AZUCAR, 500 gramos, dos primeros cupones de leche condensada. (4,50).
JABON, 400 gramos, dos primeros cupones de jabón. (2,80).
Los detallistas pasarán por estas oficinas con objeto de cumplimentar.

Se constituye en Madrid la "Asociación Española de Amigos de Tierra Santa"

MADRID, 27.—En el salón de actos de San Francisco el Grande ha tenido lugar una importante reunión para la constitución de la "Asociación Española de Amigos de Tierra Santa", a la que concurrieron numerosas personalidades y representaciones de los órganos y entidades culturales, religiosos y ecónómicos.

El objeto de la Asociación es la defensa de los intereses católicos en Palestina, el fomento de la devoción a los Santos Lugares, reavivar la tradición gloriosa de España en Tierra Santa, trabajar por la restauración en ella de un estatuto de derecho que garantice su integridad y custodia y promover periódicamente peregrinaciones a los Santos Lugares.

Fue leído el proyecto de estatutos quedando aprobado y se designó el primer consejo directivo de la Asociación que lo forman los señores conde del Real Agrado, marqués de Casa López, don Manuel de Bofarull, Rvdo. P. Legisima, don Luis Ortiz Muñoz, Srta. Flores de Lemus, don Manuel Rubio Ceras, don Fernando Martín Sánchez, señores marqueses de Vivel y conde de Trigona, don Manuel Torres López, don Luis Pinedo y Srtas. González Castañón y Castaño y don Daniel Zuazo.—(D. G. P.)

Gobierno Militar
Es procedente que el brigada y sargento de la Guardia Civil en situación de retirados, don Luis Pajares González y don Teodoro A. Vega Relea, se presenten en este Centro o comuniquen su domicilio para entregarles un documento que les interesa.—El comandante secretario.

IMPERIO en la provincia
Hacia la celebración del Concurso de Arado

Bajo la presidencia del jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de la localidad, camarada Tomás Gutiérrez Varea, ha quedado constituida la Comisión Organizadora del Concurso local de Arado, compuesta por los miembros del Cabildo de dicha Hermandad, prueba que, significando las consignas de Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia, tendrá lugar el próximo domingo día 29.

Realizada ya la oportuna divulgación entre los labradores, pronto han acudido a verificar la inscripción los interesados que deseen tomar parte en la prueba, y haciendo eco de los buenos deseos que animan a los presuntos concursantes, hemos de decir que todos están interesados en resultar vencedores y con aspiración tanto al título de campeón como al de los mil "durites" que sólo uno, después de tres pruebas, podrá conseguir. Sabemos que la Comisión ha establecido ya los premios locales y proyecta dar a dicho acto la mayor solemnidad y realce, determinación que ha despertado aún mayor interés y estímulo entre los aspirantes al concurso.

También nos informa el presidente de la Comisión para el Concurso Comarcal, de las gestiones que realiza con todas las Hermandades de la Comarca para establecer los premios del mismo, con lo que esperamos conseguir para nuestra Comarca, en donde no falta animación e interés sin límites, la victoria y el primer premio. ¡Mucha suerte y que así sea!

EL CORRESPONSAL



Enlace Perdigón-Garabito-Luis Pérez

A las once de la mañana del pasado jueves contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Ildefonso la bella y gentil señorita Florencia Luis Pérez y don Ramón Perdigón Garabito. Bendijo la unión el reverendo sacerdote don Ramón Herrero.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Lino Pérez Blanco y por la señorita Soledad Martín, y en el acta matrimonial firmaron como testigos, don Vicente Luis Pérez, don Félix Gago Sutil, don Pedro Conde y don Ramón Perdigón.

Los numerosos invitados a la boda fueron obsequiados con una comida celebrada en un céntrico restaurante. El joven matrimonio salió, después, en viaje de luna de miel.

Con tan grato motivo nos colocamos en expresar a los desposados nuestra felicitación haciéndola extensiva a los padres de él, don Ramón y doña Ana, y a los de ella, don Vicente y doña Claudia.

El Sepulcro celebrará mañana su fiesta titular, la Virgen de la Guía

Mañana, domingo, celebra el barrio del Sepulcro la festividad de la Santísima Virgen de la Guía. Con tal motivo, habrá misa solemne a las diez y media de la mañana, con sermón a cargo de don David de las Heras, vicerector del Seminario.

A las cinco de la tarde, después del rosario, saldrá la procesión con la imagen de la Virgen, dándose la bendición a los campos.

Entre los actos profanos organizados en esta fecha, figura una carrera pedestre a las doce de la mañana y un partido de fútbol que se celebrará en el campo de San Jerónimo a las tres de la tarde entre los equipos Fundiciones del Duero y Club Deportivo Okal. A las siete de la tarde, una vez terminada la procesión, los mayordomos obsequiarán a todos los cofrades e invitados con un refresco.

Adoración nocturna
Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la iglesia de San Esteban P.P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 25. Vigilia ordinaria mensual.
Cubrirá guardia durante toda la noche el turno 6.º SAN PASCUAL BAILON.

TABARA
Bajo la presidencia del jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de la localidad, camarada Tomás Gutiérrez Varea, ha quedado constituida la Comisión Organizadora del Concurso local de Arado, compuesta por los miembros del Cabildo de dicha Hermandad, prueba que, significando las consignas de Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia, tendrá lugar el próximo domingo día 29.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Policía, con 12.200 pesetas.—500 para Policía Armada y de Tráfico, con 7.314.—149 para Telefonistas con 5.700.—Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas).—35 para Toreros de Faro, con 6.000.—Autoconvocatoria para 125 plazas de Auxiliares del Ayuntamiento, 24 para Taquígrafos y 370 para Policía Urbana.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafo, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados \$ 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sumario número 842 del año 1948. Juzgado de Benavente. Delito, lesiones. Procesada, Soñía Martínez García. Defensor, señor Fernández. Testigos, 2. Peritos, 3.

Sumario número 620 del año 1949. Delito, estafa. Procesado, Enrique Martínez de Anta. Defensor, señor Rodríguez Vega. Testigos, 2.

Sumario número 484 del año 1950. Juzgado de Toro. Delito, abusos deshonestos. Procesado, Valeriano Pérez Martín. Defensor, señor Santiago. Testigos, 8.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1
S. Torcuato, 282. ZAMORA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendo tres casas, en Avenida Portugal, 12, San Andrés, 2. Lope de Vega, 3. Informes señor Junquera, Lope de Vega, 3. (593)

SE VENDEN dos hectáreas de terreno regadio, 500 metros distancia Benavente Eugenio Herrero. Benavente. (618)

VENDO casas, Plaza Puebla Feria, 15 y Carretera Villalpando, 2. Razón en la primera. (672)

VENDO camión Ford BB, recién reparado y bien calzado. Tratar y verlo Casa Colino, Puerta la Feria. (682).

VENDO coche, 15 caballos alquiler en Villarrín de Campos, Rafael Caraballo. (638)

VENDO 50 gallinas Leñgor y Castellana. Razón Benito Mozo, Guardia Municipal. (694)

VENDENSE 3 potras 2 a 3 años. Tratar Emiliano Hernández Bóveda de Toro. (704)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

VENDO noria núm. 2 seminueva. Cesáreo Prieto, Torres del Carrizal. (709)

TRANSFORMADOR 20 H. P. y 3 motores Blok de 2,5 H. P. Baltasar Roncero. Carretera Cementerio, 21. (710)

VENDO o arriendo el Balneario de Calabor. Informes: Fray Diego Deza, 25. Zamora. (711)

Varios
PROPIETARIO! Heraga Calvo Sotelo, 4, Salamanca, tiene compradores finca Zamora sin importar precio. Escribanos dando características, sin compromiso. Reserva absoluta. (697)

"Iberduero, S. A."

Distribución Eléctrica de Zamora

Se pone en conocimiento de los Abonados del Sector de «San Pablo» que el próximo domingo, día 29, debidamente autorizados por la Delegación de Industria, se procederá a cortar la corriente de NUEVE a DOCE de la mañana. Zamora, 27 de Abril de 1951.

Ayuntamiento de Zamora Cementerios

Pese a las reiteradas gestiones que viene realizando esta Alcaldía cerca de los titulares de sepulturas del Cementerio, encaminadas al pago de los descubiertos existentes, no ha sido posible en algunos casos, por haber cambiado su domicilio; por tal motivo, se hace público que durante el plazo de quince días podrán liquidar sus atrasos en evitación del riesgo que de su incumplimiento ha de derivarse, dado que es decisión de la Alcaldía aplicar el Reglamento del Cementerio en tales casos, trasladando los restos a la fosa común.

Comprende el requerimiento que por el presente se hace, no sólo a las sepulturas de renovación, sino a las de propiedad por los derechos de apertura de las mismas. Zamora, 27 de abril de 1951.—EL ALCALDE

VISITA AL SEÑOR OBISPO

A las dos de la tarde de ayer el señor obispo de la diócesis recibió a los mayordomos de la Virgen de la Guía, don Alberto Fernández García y don Manuel García Chimento, acompañados por el director don Alfonso Garbajal, los cuales invitaron a Su Excelencia Reverendísima a la procesión. El doctor Martínez González prometió su asistencia si se le permitía sus ocupaciones. También les prometió su ayuda para las obras de reparación de la iglesia en la cual es probable que, en breve plazo puedan celebrarse misas todos los domingos.

AUTORIDADES
También han sido invitadas a los cultos en honor de la Virgen de la Guía el gobernador civil interino, el alcalde y otras autoridades zamoranas.

HERNIADOS

Se evitan braguetas y engorrosos vendajes, adquiriendo el insuperable CIERRE AUTOMATICO HERNIUS (patentado) una creación exclusiva de nuestra acreditada marca con todas las garantías de comodidad, precisión y seguridad. (C.C.S. 12.144)

VISITA EN ZAMORA el lunes día 30 de etc. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. M. MARTIN CALVO, Pza. Fray Diego de Deza, 8.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
RAMBLA CATADURA, 34. BARCELONA

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: 5,30, 8 y 11.
Éxito colosal Metro Goldwyn Mayer.
SUBLIME DECISION
por Clark Gable, Walter Pidgeon, Van Johnson, Brian Donlevy y Charles Bliford

Mañana: ¡¡Sensacional programa!!
SUBLIME DECISION
y **EL PUENTE DE WATERLOO**
por Robert Taylor y Vivian Leigh (nueva copia)

LUNES: ¡¡Gigante estreno UNIVERSAL!!
La maravilla en technicolor
EL CAPITAN PIRATA
por IVCNNE DE CARLO

Muy pronto: Compañía de Revistas
MARY BEGONA con ALFREDO DEL REAL
Tres grandes programas
TRES DIAS PARA QUERERTE TU TU
(estreno) y
CINCO MINUTOS NADA MENOS

TEATRO PRINCIPAL
HOY: Continúa desde las 6
BUTACA 4 PESETAS
¡¡Fenomenal programa!!
DIEGO BANDERAS
Jorge NEGRETE y
DODGE, LA CIUDAD SIN LEY
(En technicolor)
por Errol Flynn y Clivia de Havilland

CINE BARRUECO

HOY: 5,30, 8 y 11. Éxito en technicolor de UNIVERSAL.

BAGDAD
Mauren O'Hara, Vicent Price
Mañana: 3,30. Triunfo cómico
TIEMPOS FELICES
Fernando Fernán Gómez
Butacas 2 y 3 pesetas

Los artistas del "Tercer hombre" Joseph Cotten, Aida Valli
¡DESPACIO, FORASTERO!

Redi...
30...
13,30...
14,05...
14,30...
14,45...
15,10...
15,30...
15,35...
16,00...
20,30...
21,10...
21,45...
22,00...
22,20...
22,30...
22,50...
23,05...
23,45...
24,00...

Al comienzo del nuevo año 1943 y en la noche del 13 al 14 de febrero es lanzada la única agente femenina, anunciada por el HQ con el nombre de Félix. Es Beatrix Terwindt. Su misión era entregar a alguien órdenes escritas en dos obleas y 20.000 florines.

La noche es tempestuosa. El fuerte viento ascende es peligroso. La persona que pende del paracaídas choca contra el suelo, es arrastrada por el viento y finalmente se pone de pie. La esbelta mujer se ha lesionado la cara. Por fin se presenta el comité de recepción. La conducen a un granero. Abatida se sienta. Todo ha salido bien! Un hombre en el fondo, de mediana estatura, con frente alta y calva, que no pronuncia una palabra, le llama la atención. Y de pronto unas manos que la agarran y unas esposas que se cierran con ruido metálico alrededor de sus muñecas. ¡Ha caído en poder de los alemanes!

¿No puede ser! Eso es imposible. Se ríe: "No me gastéis bromas. Sólo me queréis asustar. Creéis que voy a perder los nervios porque soy una mujer..." Pero enseguida se da cuenta que no es una broma. No demuestra temor. Es una mujer en extremo valiente. Cree saber lo que le espera. En la escuela de agentes y antes de emprender el vuelo, todos ellos han sido puestos repetidas veces y expresamente en antecedentes de lo que les esperaba. Tenían que saber a lo que se exponían los patriotas holandeses. Todos llevaban cosida a la solapa una cápsula con veneno, para poder alcanzarla con la boca, aun estando ya en manos enemigas. Se había jugado la vida y lo que le esperaba antes de la muerte segura serían horribles martirios, torturas e injurias en manos de los alemanes, de la terrible Gestapo. Y ahora había perdido la oportunidad, ya era demasiado tarde para darse una muerte benigna. Pero no demuestra su agitación. No dice nada al darse cuenta que no se trata de una broma de amigos, sino de una amarga verdad.

Más tarde se encuentra sentada en un coche, que avanza en la oscuridad. Se muere los labios y procura hacerse fuerte.

Más adelante se halla en una habitación clara, frente a aquel hombre con la frente calva. El pregunta, ella calla. También después siempre guardó silencio, nunca descubrió nada. Pero surge en ella un gran asombro. ¿Qué es esto? El hombre con la mirada penetrante y a la vez llena de quietud la invita a fumar. Le dan de comer bien y en abundancia. No sucede nada terrible. Y cuando el alemán comprende que ella no hablará concluye el interrogatorio. Nunca más fue molestada.

Técnica y enigma del espionaje

Por I. D. GERSON EN EXCLUSIVA

Schreider, un caso singular en la GUERRA SECRETA

El primer informe alemán respecto al éxito del "Juego de Inglaterra"

Derechos concedidos por la editorial Munchener Dom-Verlag

IV.--LA STEWARDESS BEATRIX TERWINDT



La llevan a una celda clara y limpia de una prisión especial en Haaren. Está en una celda individual. Y ahora es cuando esta mujer audaz se acobarda. Sufre, llora. El alemán, que siempre es tan amable y tranquilo, en cuyas manos expresivas y ágiles tiene que fijar siempre la atención, la visita de vez en cuando, charla con ella, sale a pasear con ella por el parque, le envía

una radio, le envía colaboradores, intérpretes holandeses, para distraerla. No comparecerá ante un tribunal.

Y Beatrix Terwindt, la muchacha inteligente y audaz, comprende: Los alemanes son mucho más peligrosos de lo que le habían dicho, cuando se preparaba para su arriesgada misión. Aquí no hay burdos trucos, de los que había sido advertida, aquí no había torturas, ni palizas, ni hambre. Pero sí una inteligencia sagaz, una enorme superioridad humana, llena de comprensión como también de respeto ante el enemigo, que lo arriesgaba todo por la patria. Y en esto precisamente consistía el peligro.

Muchos años después, cuando Holanda era libre otra vez, cuando las tropas alemanas de ocupación habían abandonado hace tiempo el país, cuando en numerosos procesos fueron condenados alemanes, que durante la guerra solo habían cumplido con su deber militar, dió nuevamente prueba de su altivo valor. No guardó silencio, dijo la verdad, informando entre otras cosas sobre una conversación que tuvo, siendo prisionera, con el director de la policía secreta. Ella había mencionado con admiración lo grandioso de su juego. "La contestación de Schreider era sumamente típica," declaró Beatrix Terwindt. El había dicho: "Sí, un juego. ¡Si no costara tantas vidas humanas!". Y estuvo muy serio.

Escribió abiertamente sobre esto en la prensa holandesa después del año 1945. Entonces ya sabía, lo que no supo ni sospechaba durante su

arresto en la celda individual de Haaren, que no solamente ella como mujer había tenido la desgracia de caer en manos de los alemanes, sino que ella era únicamente un eslabón en una larga cadena, una figurita en un juego de ajedrez, que duró casi dos años y cuya partida se jugó contra su país y contra el servicio secreto del Imperio Británico, y... se ganó, y que este juego, el "Juego de Inglaterra", no fué suerte casual de un jugador de azar, sino el resultado de una obra psicológica maestra de un gran criminalista.

¿Pero qué había ocurrido antes de que Beatrix Terwindt cayese en esas manos... y fué salvada?

Y OTRA VEZ LA "RUBIA RITA"

En aquel entonces, casi un año entero antes de que partió la audaz "stewardess" en un vuelo hacia lo desconocido, se había lanzado sobre la patria el fotógrafo Baatsen, apodado la "rubia Rita", había llegado felizmente y para su tranquilidad fué recibido en el acto por el comité de recepción de sus compatriotas. Le ayudaron a despojarse del mono de paracaidista y de repente le fueron agarradas las manos y notó como hielro frío le sujetaba las muñecas. "Maldito sea" exclamó Arnold Baatsen. Se encontraba prisionero.

¿Quiénes serán estos amables ayudantes? ¿Dónde está el comité de recepción, tan alabado por Londres?— ¡Maldición, le han cogido, los alemanes!

Baatsen está evidentemente agitado. De los depósitos sacarán los alemanes armas de todas clases, cargas explosivas, munición de todos los calibres, armas cortas y además diez mil florines. Los ilegales se han quedado con las ganas.

En la noche oscura emprenden el veloz viaje con el prisionero. Al amanecer llegan a La Haya. Luego se encuentra sentado ante el hombre al que le entregó la pistola. El mudo es el jefe.

—¿No quiere usted fumar?—oye una voz amable, Baatsen extrae de su bolsillo un "Goldflaque". No le gusta el yerbajo alemán. El director de la policía secreta le ofrece fuego.

—¡Siento que en Londres le hayan informado tan mal!— comienza su interrogatorio.

MAÑANA:

Trabajo criminalista de precisión

5.500 pesetas a cada jugador del Atlético de Madrid

El alcalde de Madrid, cumpliendo un acuerdo municipal, entregó una cartera con cinco mil quinientas pesetas a cada uno de los jugadores con excepción de Pérez Payá a quien, por su calidad de "afateur" entregó un estuche conteniendo una pluma estilográfica y un lapicero.

Partidos y árbitros para mañana

COPA DE S.E. Español-Atlético Bilbao, García Fernández; Sevilla-Barcelona, Arqué; R. Sociedad-Celta, Trapote; Coruña-Santander, Asensi; Valladolid-At. Madrid, Barderi; Madrid-Valencia, Fombona.

SEGUNDA DIVISION DE LIGA PRIMER GRUPO

San Andrés-Barcelona, Caballero Sabadell-Gijón, Blanco Quintas; Ferrol-Gerona, Galende; Lucense-Torrelavega, Cruz (Nivario); Badajoz-Orensana, Rey; Huesca-Zaragoza, Iturrioz; Oviedo-Tarragona, Diaz Argote; Logroñés-Osasuna-Núñez.

SORTEO del torneo de Copa

Se ha celebrado el sorteo de los cuartos de final y subsiguientemente las semifinales y final del Torneo de Copa de S.E. el Generalísimo. El sorteo dió el siguiente resultado:

Vencedor de R. Sociedad-Celta contra vencedor de Coruña-Santander.

Vencedor de Valladolid-At. Madrid contra vencedor de R. Madrid, Valencia; At. Tetuán contra el vencedor del Sevilla-Barcelona.

Vencedor de Español-At. Bilbao contra Real Gijón.

Las semifinales se jugarán entre: Vencedor R. Sociedad, Celta, Coruña, Santander contra vencedor Valladolid, At. Madrid, R. Madrid, Valencia.

Vencedor At. Tetuán, Sevilla, Barcelona contra vencedor Español, At. Bilbao, R. Gijón.

Los cuartos de final se jugarán los días 6 y 10 del próximo mes de mayo en los campos de los clubs citados en primer lugar.

Los Deportes Mañana, debe ser goleado el Avila

Viene el Avila mañana a Pantoja para enfrentarse en partido amistoso al Atlético. Nuestro "viejo" rival de los primeros años del equipo zamorano en la Tercera Liga, nos dicen, que vuelve de nuevo a Zamora con aquél afán de conquista que tanto caracterizó por entonces a los jugadores del primer Club de la ciudad de la Santa andaluga siempre que venían al campo de la Avenida de las Tres Cruces, aunque en la presente ocasión su encuentro con los zamoranos sea cordial, sin la pasión y sin el esfuerzo que se emplea siempre a lo largo de los noventa minutos de juego de todo encuentro oficial. Ahora, el partido Atlético Zamora-C.F. Avila es puramente amistoso, y sin embargo, los "rojillos" vienen dispuestos a dar la "campanada". Que los rojiblancos estén atentos a sus adversarios de mañana con el fin de "frenar" sus propósitos. Lo contrario, es decir confiar en el contrario, podría dar como resultado una sorpresa verdaderamente desagradable, ya que el resultado lógico de esta contienda entre zamoranos y abulenses, debe ser de una goleada favorable a los de "casa". "z".



He aquí una de las formaciones primeras de nuestro Atlético de la presente temporada. Después, contribuyeron también al gran éxito conseguido por nuestro primer Club, Manolo, Chillón, Navarro, Sanz, Velasco, y todos los demás jugadores que vistieron la camiseta rayada.

No solamente fué la vanguardia

Al conquistar el Atlético Zamora su primer título oficial, con justificada razón se dice que fué la delantera la línea que más contribuyó al éxito resonante. Conformes. Pero también conviene recordar la eficacia y brillantez de las demás líneas a lo largo de la sorprendente y excepcional campaña del equipo zamorano a lo largo de la competición liguera. No hay que olvidar que al fácil movimiento y buen tiro a puerta de la vanguardia, el Atlético unió el empuje constante y la ciencia creadora de su media y la seguridad y firmeza de su zaga. Donde únicamente el éxito no rayó a gran altura donde en varias ocasiones incluso se produjo el fallo lamentable, fué en la puerta. Al equipo rojiblanco del "viejo" Pantoja le faltó en sus filas el seguro y buen guardameta para poder decir de él al final de

Por la compenetración y moral de todos, se logró el título

esta temporada de prosperidad impar en la Historia del fútbol local, que íntegramente había acusado un rendimiento casi parejo y armónico del portero al extremo izquierdo, aunque en cada jornada destacara la gran "figura" y el secreto de este ajuste: de esta armonía formidable y positiva a la vez registrada del defensa derecho al extremo zurdo de nuestro Atlético del presente año, está basada en Gujarrío. Con exacto sentido del mejor juego, el buen entrenador Gujarrío restó eficacia al brillo individual para dar eficacia al conjunto. Y así vimos como formando equipo con los científicos y virtuosos jugadores García Diaz, Gallo, Reyes, Muga y Goyo, los fogosos Brigidó, Martínez, Chillón y Manolo, dieron también maiz de gran podería al primer Club Campeón de Zamora, brillando incluso a igual altura que sus mejores compañeros, hasta el punto que al final de la Liga casi todos se pueden tratar de "tu", visto el gran rendimiento casi parejo a todos ellos. Goyo, por ejemplo, en su puesto de defensa central, fué una garantía en la zaga del Atlético hasta que por sentida lesión dejó de vestir la camiseta rayada; después, una garantía fué también en la defensa zamorana el lateral Manolo. En la media, al lado de la ciencia del "bante" Reyes, destacó de manera brillante también, el ardor combativo del inimitable Martínez. Y en la vanguardia, donde son verdaderas "estrellas" el cerebral y "superceloso" García Diaz, el estilista y vistoso Gallo y Muga, jugador de una intuición maravillosa y eficiente, el

ariete Brigidó, Impetuoso y máximo goleador del Atlético, y Chillón, el extremo de la rapidísima internada y el hombre de la máxima emoción en su carrera hacia el gol, indiscutiblemente, alcanzaron igual altura.

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

León Hergueta: "La cría del cerdo" (2.ª edición). (Trata: Profilaxis, alojamiento, razas, alimentación, cría, recría y ceba). Precio: 30 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid.

¡Empresa de Transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carreteras y tarifas de aplicación" 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "Instituto Editorial Reus".

¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí tres libros interesantes: M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (4.ª edición), Obra ilustrada con grabados. Tela, 55 pesetas. V. Mompán: "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tela, 45. Nueva edición del "Código de la Circulación". Tela 20. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

En resumen, es de justicia señalar que fueron todos quienes contribuyeron al éxito apoteósico de lograr el Atlético el claro y merecido título. Bajo la certera dirección del entrenador Gujarrío, Manolo, Martín, Goyo, Navarro y Almaraz, fueron siempre defensas sólidos y eficaces; Reyes, Martínez y Sanz, "volantes" creadores; Chillón, Gallo, García Diaz, Brigidó, Fausti, Ordóñez y Muga, delante de todos ellos que dieron jerarquía y brillo a una vanguardia excepcional que sumó al final de la competición la cifra récord de 111 goles. Y tras estos quince brillantes jugadores rojiblancos, Mambriela, Velasco y Cobas, como porteros del Atlético, son también acreedores del éxito alcanzado por el Atlético.

Por todo esto, puede muy bien decirse sin caer en equívoco alguno que el Atlético Zamora fué el conjunto más aunado y de mayor y más estrecha compenetración del campeonato. Fué el equipo del Grupo que evidenció mayor justicia en todas sus líneas, y una fuerza moral incontestable. En la justicia y tesón de sus integrantes, y también en la excelente preparación que le dió Gujarrío, se forjó el título de Campeón que tan merecidamente ostenta el Atlético.

ZABALO

Equipo de baloncesto de la S. F. a Valladolid

Han salido para Valladolid las camaradas que componen el equipo de baloncesto de Flechas Azules, donde jugarán en aquella Capital el primer partido correspondiente al XI Campeonato Nacional de baloncesto.

Compás de espera

Cuando se marca un compás de espera, que durá un mes y cinco días, dudamos, si el acontecimiento es una pausa musical o una condena civil, sin embargo, no es una cosa ni la otra — simplemente, en este caso — unas vacaciones forzosas que impone la marcha de la competición futbolística, que aprovechan unos y otros para recordar lecciones provechosas, celebran triunfos obtenidos, proyectar ensayos de encuentros amistosos y enterrar malos humores de palizas encajadas, que van condensando un ambiente que cristaliza en curiosidad por lo que pueda ocurrir en casa ajena.

Como parte integrante de esa condensación que la suerte favoreció, llevándome a saciar esta curiosidad hasta la propia casa del enemigo, aquí me tenéis, amigos lectores, dispuesto a la información: Yo lo presencié, solo yo puedo dar fe de lo que vieron mis dos cristales "convictos y convexos" de toda aquella escena en el hermoso pueblo de Mieres.

En un cafetín engalanado seriamente con ricos productos del país, entre los que recuerdo cogiendo de una maroma, mazorcas de maíz, rosarios de avellanas y castañas, botellas de sidra, y algún trocito de carbón bien cuidado alternando con otros de cinabrio, circundaba el acogedor chirrin de Lena, donde se reunían los directivos del "Caudal" para celebrar la exactitud del pronóstico en el último encuentro del campeonato nacional de Liga, que fué éste: "Empatar o perder por el tanteo que hubiere menester" y se cumplió como una profecía bíblica que dejó entusiasmados a todos por el golpe de vista tan admirable en sus directivos, únicamente discrepaba una muchacha muy guapa, vocal de la Junta y primer premio en un concurso de belleza de hace 14 años — para más señas — está linda asturiana sostenida, que en lo futuro debíamos procurar equivocarnos para la buena marcha del fútbol local, y propone una asamblea con el siguiente título de discusión, en vista de lo sucedido con los jugadores "SUPLENTES".

Cómo engañar a los cazurros para fallar nuestra quiniela. Carlos COTRINA

Contribuciones especiales

Si fuéramos a juzgar la potencialidad del Ayuntamiento y la situación de su Hacienda por los bienes que forman el Patrimonio Municipal, habría que reconocer que una y otra eran bastante precarias. En la última sesión de la Permanente fué aprobada la cuenta del Patrimonio que arroja un saldo líquido a favor del activo de solo 63.866,49 pesetas, cantidad tan exigua, por sí sola, corrobora claramente la pobreza del Municipio zamorano, aunque ella no sea tanta como reflejan las cifras, resultado de una evaluación muy por debajo de la real.

MUY diferente debe de haber sido el criterio de la Comisión de Hacienda al valorar las cantidades que, en concepto de contribuciones especiales, serán exigidas a los propietarios cuyas fincas urbanas han resultado beneficiadas por la desaparición del llamado "tapón de Santa Clara", asunto que motivó en el pleno del Ayuntamiento la vibrante intervención de un concejal saliendo en defensa de la propiedad urbana, mayormente de la reedificada en las calles céntricas, sobre las cuales pesa con reiterada frecuencia esta clase de contribuciones especiales que tan mal sientan.

Ventajas e inconvenientes del centro de la ciudad. Pues si, por un lado, se beneficia de los permanentes cuidados del Municipio para que su urbanización se halle al día, por otro, —consecuencia lógica— las contribuciones especiales son una continua amenaza para los propietarios de esa zona tan solícitamente atendida.

HAY otras zonas olvidadas, las extremas de la ciudad, que vienen suspirando desde hace mucho tiempo por unas simples aceras y no son atendidas a pesar de que las oportunas contribuciones especiales no serían recibidas, en estos casos, con tanto desagrado.

M'en por donde tiene aquí aplicación aquel refrán que dice: "La suerte de la fea la guapa la desea".

Sergio COLLADO

Mac Arthur, gran militar y hombre de Estado

El ministro de Obras Públicas, a Roma

Asistirá a la beatificación de fray Melchor García

BARAJAS, 27.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda ha salido esta mañana en avión de la Iberia, para Roma, dándole asistencia a los solemnes actos de beatificación de Fray Melchor García Sampedro, Acompaña al ministro el general Saez Santamaría.—Efe.

El laborismo ha llevado a Inglaterra al más grave peligro de su historia, dice Churchill

LONDRES, 27.—En su carta al presidente de la Universidad de Pensilvania, solicitando el aplazamiento indefinido del discurso que había de pronunciar en ella el día 8 de mayo con motivo del bicentenario de la fundación de su biblioteca, Winston Churchill ataca duramente al Gobierno laborista de su país y promete no escatimar esfuerzo para derribarlo y por primera vez habla de la controversia

sobre Mac Arthur, al que califica de gran militar y gran hombre de Estado, acusando al Gobierno de Londres de haber causado con su actitud al respecto una ola de sentimientos antibritánicos en los Estados Unidos.

El dirigente conservador afirma que "la mala dirección y la incompetencia del Gobierno laborista, han llevado a Gran Bretaña al más grave peligro de su historia, siendo uno de los peores efectos de aquellas la pérdida de un íntimo contacto entre el primer ministro británico y el presidente de los Estados Unidos". "Una ola de irritación está pasando por los Estados Unidos —dice— y las fuerzas aislacionistas de allí se complacen en llevarla a la Gran Bretaña".

Dice que la dimisión de tres ministros del Gabinete laborista, ha evidenciado por lo menos un escandaloso deseo de economía en la compra de materiales estratégicos de los que depende el vital programa de rearme. "En todas las partes del mundo —prosigue— nuestros amigos nos observan con ansiedad, admiración y compasión" nuestros enemigos, incluso algunos de aquellos países a los que en el pasado ayudamos hasta el máximo, como Egipto y Persia, nos miran o nos tratan con hostilidad e incluso desprecio.

Churchill califica de "política de torbellino y de sacudidas" a la de los socialistas, presa de un miedo sin precedentes de llevar de nuevo al pueblo británico a unas elecciones generales, y dice: "Haremos todo lo que esté dentro de nuestras fuerzas, por los medios constitucionales que tenemos en la mano, para terminar rápidamente con el daño e inseguro Gobierno actual".

Por último Churchill afirma estar seguro de que los norteamericanos están dispuestos a acudir al llamamiento, y afirma que los ingleses deben rendir tributo a los sacrificios de los Estados Unidos para salvar al mundo de la tiranía comunista. "Debemos guardar bien en nuestra mente la conocida máxima de: "Unidos venceremos; desunidos nos rendiremos".

Pétain, mejor

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 27.—El mariscal Pétain parece mantener la mejoría reflejada en el penúltimo parte facultativo. El último de anoche señalaba que la situación era estacionaria, pero los médicos señalan que no se halla, ni con mucho, fuera de peligro.—Efe.

Aterradora "depuración" en China

Ser fusilado es una suerte

HONGKONG, 27.—Noticias procedentes de la China roja dan cuenta de que la "depuración" en aquel territorio adquiere proporciones aterradoras. Se señala que en los dos últimos meses fueron depuradas veintidos mil personas que, generalmente, son juzgadas sumarísimamente en grupos que llegan hasta el centenar y que, casi siempre, son condenadas a la última pena.

Un viajero procedente de Shanghai asegura que pueden considerarse afortunados quienes son fusilados ya que son muchos los chinos anticomunistas o simplemente a quienes se les entierra vivos con la cabeza al aire libre.—Efe.

Bodas en masa

Mil parejas contraerán matrimonio en Méjico el próximo día 10

MEJICO, 27.—Mil parejas contraerán matrimonio en Méjico el día 10 de mayo, según anuncia la agencia United Press. Esta ceremonia en masa, patrocinada por las autoridades federales del distrito, legalizará unas relaciones que, en muchos casos existen ya desde la revolución mejicana y legitimarán los hijos de estas parejas.—Efe.

MO-DO en COLOR

Las pasiones de los ingleses

LONDRES.—La oficina de estadísticas del Gobierno británico acaba de dar una serie de informaciones sobre el inglés medio. Los ingleses permanecen casados durante más largo tiempo y viven más que antaño. Los procesos por emoragie han aumentado en un 40 por ciento en 1949 con relación a los años precedentes, pero representa este porcentaje las tres quintas partes de antes de la guerra. Se ha registrado un aumento de los crímenes de sádicos, de robos y de asesinatos, en 1949.

Un discurso y una canción

NUEVA YORK.—La alusión que hizo el general Mac Arthur en su discurso ante el Congreso a la vieja canción militar "Los viejos soldados no mueren jamás" acaba de provocar una inesperada actividad entre los editores de música y los fabricantes de discos de los EE. UU.

Están siendo compuestos nuevos aires inspirados en la vieja canción, mientras que se va a proceder a una nueva grabación de la célebre canción.

NIZA.—Ultimamente se han registrado tres intentos de suicidio bastante originales, todos en Francia. Un recluso, quiso abrirse las venas a mordiscos y un maniático le prendió fuego a su casa para quemarse con ella. Ahora, la señora Monnet de 43 años de edad, después de convalecer de que su enfermedad de la vesícula biliar era incurable, en un acceso de crisis de dolor, plantó fuego a sus propias ropas, falleciendo a causa de las quemaduras.

Le salvaron los cuernos

TALAVERA DE LA REINA, 27.—En el vecino término municipal de Segurilla, una manada de lobos, que se supone compuesta de cinco ejemplares de gran tamaño, atacó en la pasada noche un rebaño de ovejas produciendo la muerte o heridas gravísimas a treinta de ellas, que han tenido que ser sacrificadas en su totalidad. También mataron dos cabras mochas. Otras dos cabras con cuernos, que estaban junto con las primeras salieron ilesas del ataque de las alimañas sin duda porque hicieron uso de sus defensas naturales. La manada de lobos ha sido vista merodeando también por las estribaciones de la Sierra de San Vicente

Tres cabras y un... cabrero

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27.—En una parroquia cercana, la vecina Benita Pazos Suárez, de 45 años de edad, fue despertada cuando dormía por un ruido extraño en el tejado. Salio precipitadamente del domicilio y observó que se trataba de tres cabras que habían subido a la cubierta del mismo. Cuando intentaba hacerlas bajar, su vecino Ricardo Cela, propietario de los animales, increpó a Benita y luego le propinó un fuerte palo en la cabeza a consecuencia del cual resultó herida de pronóstico menos grave de las que tuvo que ser asistida en el hospital de esta ciudad.—Cifra.

Original suicidio

WASHINGTON.—Los matrimonios aumentan y los divorcios disminuyen en los EE.UU., ya juzgar por las estadísticas referentes al año pasado publicadas el otro día. Las cifras revelan que en 1950 el número de matrimonios fué de 1.669.934, o sea un 6 por 100 más que en 1949. Ha sido el primer aumento registrado desde 1946. El total de divorcios de 1950 se calcula en 385.000, siendo la cifra más baja desde 1943, significando un 3 por 100 menos que el año anterior.

NEW YORK HERALD TRIBUNE.

ULTIMA HORA

Normas para regular la próxima campaña de cereales y leguminosas

100 viviendas ultraeconómicas en Barcelona

Y un busto del Caudillo en Pedraibes

BARCELONA, 27.—Entre los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en su sesión de hoy figura el de colocar en el palacio de Pedraibes un busto de S. E. el jefe del Estado para perpetuar así el recuerdo de las estancias del Caudillo en esta ciudad. También se acordó sacar a concurso la construcción de 100 viviendas ultraeconómicas, por un presupuesto de tres millones de pesetas.—Cifra.

No ha terminado...

(Viene de la página primera)

municada desde el Cuartel General, que cinco divisiones chinas avanzan hacia Seul, desde el nordeste, en la mañana de hoy viernes. Masas rojas afluyen ante las nuevas líneas de defensa aliada al norte de Jijingbu, para su próximo ataque. Las fuerzas de las Naciones Unidas han sido forzadas a retirarse del área de la presa de Hwachon al norte y noroeste de Chunchon, pero continúa sosteniéndose en las posiciones de la punta este de la presa. Al este y suroeste de Inje, en el frente este-central, fuerzas de refresco atacaron para reducir el saliente aliado, obligando a nuestras fuerzas a retirarse al sur del Paralelo 38.

FORMACION DEL CENSO ELECTORAL

En el Consejo de Ministros celebrado anoche bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto por el que se ordena la formación del censo electoral de

Terrible explosión

(Viene de la página primera)

sión se produjo a bordo de un buque auxiliar de la Marina de guerra inglesa. El barco es el "Bar denhar", de 1.000 toneladas. Había zarpado de Plymouth rumbo a Gibraltar y Malta el día 20 de abril con un cargamento mixto de municiones y aprovisionamientos para los dos astilleros. Debería haber zarpado mañana rumbo a Malta.—Efe.

AYUDA DE LA D. N. DE SINDICATOS

El gobernador civil, don Carlos María Rodríguez de Valcarlos, al tener conocimiento de la catástrofe, se trasladó a La Línea y se interesó por el estado de los heridos. Comunicó al alcalde que la Delegación Nacional de Sindicatos aporta cincuenta mil pesetas como donativo para distribuir entre las familias de las víctimas. El jefe de la Obra Nacional de la Lucha contra el Paro ha ofrecido camas y equipo quirúrgico si fueran necesarios. Los médicos de La Línea se trasladaron a Gibraltar inmediatamente después del suceso para prestar auxilio a las víctimas.—Cifra.

Explosión de grisú en una mina de Barcelona

18 obreros sepultados

BARCELONA, 28.—Comuniqué de Berga que en la mina de carbon de los Campos de Saldes ocurrió a la hora del relevo una explosión de grisú que sembró la alarma en la comarca. Se teme que los dieciocho obreros que se encontraban dentro de la mina hayan perecido. Se salvaron unos cincuenta más que estaban fuera y en la parte contraria a la que se produjo la explosión.

De madrugada habían sido extraídos tres cadáveres y continuaban los trabajos de salvamento con la esperanza de extraer con vida al resto de los mineros.—Cifra.

Explosión de grisú en una mina de Barcelona

18 obreros sepultados

BARCELONA, 28.—Comuniqué de Berga que en la mina de carbon de los Campos de Saldes ocurrió a la hora del relevo una explosión de grisú que sembró la alarma en la comarca. Se teme que los dieciocho obreros que se encontraban dentro de la mina hayan perecido. Se salvaron unos cincuenta más que estaban fuera y en la parte contraria a la que se produjo la explosión.

De madrugada habían sido extraídos tres cadáveres y continuaban los trabajos de salvamento con la esperanza de extraer con vida al resto de los mineros.—Cifra.

Margaret Truman, actriz



HOLLYWOOD.—La señora Margaret Truman, hija del presidente, ha llegado a la Mecca del cine para repetir un papel en una obra radiofónica. En este papel, el primero en el que no canta, tendrá como compañero al célebre actor James Stewart.—"Paris-Press".

También se nacionalizará el caviar...

TEHERAN.—Se cree que varios diputados persas presentarán un proyecto de ley relativo a la nacionalización de la Compañía de Pescaderías del Caspio, controlada por los rusos, y cuya concesión expira el próximo año. Las Pescaderías caspianas fabrican el mejor y más caro caviar del mundo. (De "Le Figaro", París).



Paga extra a los bancarios

MADRID, 27.—Se ha acordado la concesión de una paga extraordinaria a los empleados de Banca. La paga se hará efectiva seguramente en la primera decena del próximo mes de mayo.—Cifra.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO SOBRE EL PANORAMA ECONOMICO DE ESPAÑA

(Conclusión)

EL I. N. I. SOLO ABSORBE UN 1 POR 100 DE LAS ATENCIONES EN DIVISAS

Debe hacerse notar que de las cifras destinadas a las citadas atenciones, el Instituto Nacional de Industria habrá absorbido aproximadamente un 10 por 100, y como consecuencia, un "uno" por ciento de las importaciones totales anuales. En igualdad de condiciones y de interés para la economía nacional, el I. N. I. ha de ceder el paso a la iniciativa privada. Véase lo que ocurre, como ejemplo característico, con las instalaciones de producción de fertilizantes, cuya importancia no es preciso encarecer. N. I. C. A. S., de Valladolid, ha recibido todas las divisas para sus instalaciones, en marcha. Sefanito, en Bilbao, igualmente para las muy importantes, próximas a entrar en servicio, Iberica del Nitrógeno, idem de idem. Sagunto va a presentar sus proyectos al Export & Import Bank para disfrutar del crédito americano con preferencia a cualquier otro. Mientras tanto, el I. N. I., en sus tres instalaciones de Puentes de García Rodríguez, Puertollano y Escatrón (esta la más importante de España, con 200.000 toneladas por año) "no ha recibido hasta ahora" ni una sola divisa para las mismas y ha de esperar pacientemente a que le llegue su turno, a lo largo ya de varios años.

Cualquiera de las grandes instalaciones hidroeléctricas, ya puestas en servicio o en fase de montaje por la industria privada, ha recibido trato preferente respecto a las del Instituto, que han sido obligadas a buscar nuevas producciones de artículos exportables para lograr algunas divisas.

Las grandes instalaciones térmicas del I. N. I., cuya importancia no es preciso encarecer—Ponferrada, Escatrón, Puertollano—, han recibido trato inferior a las privadas de igual carácter—Sevilla, La Felguera, Zaragoza—, que se encuentran todas en marcha.

Para completar esta información respecto a importaciones, que evidencia el cuidado puesto en atender las necesidades del país que se estiman preferentes desde el punto de vista del interés general, he de citar unas últimas cifras:

MATERIAL FERROVIARIO Y DE TRANSPORTE DE TODAS CLASES

Las importaciones pasan de la cifra de 15 millones (6 por 100 de las importaciones totales), correspondientes al año 1944, a la de 20 millones (6 por 100) en 1947, alcanzando la de 31 millones (8 por 100) en el año 1949.

CARBURANTES Y LUBRICANTES.

Atendiendo a la presión y demanda del país, de 16 millones (6 por 100) en 1944, a 19 millones (8 por 100) en 1946 y a 43 millones (11 por 100) en el año 1949.

ABONOS DE TODAS CLASES

De tres millones de dólares en 1944, a seis millones en 1946, 16 millones en 1949 y 20 millones en 1950 (cifra ya conocida por la atención que se presta a esta materia), y que multiplica por seis la de 1944.

En la aplicación del crédito americano, este concepto de los abonos y de los tractores, que alcanzó la cifra de importación de tres millones en 1949, ha recibido preferencia absoluta y son los primeros tramitados y en curso, habiéndose ya recibido algunas partidas de fertilizantes y encontrándose en trámite de embarque y compra las restantes.

Quedan, por último, en este capítulo de las importaciones todas aquellas partidas correspondientes a las materias primas y semimanufacturadas y a las manufacturadas, distintas de las ya mencionadas, que, siendo absolutamente precisas para el desenvolvimiento de la agricultura, la industria y el país, tienen un valor e importancia relativamente altos en una nación no industrializada. Figuran entre ellas, como más características, las fibras textiles y el algodón especialmente, el carbón, la chatarra, ferroaleaciones, cobre, estaño, aluminio y similares; las semillas de todas clases, las pastas de papel y el papel, el caucho, los productos químicos y farmacéuticos en una extensa gama, los colorantes, los aceites no comestibles, la hojalata, duelas y, en general, envases, el tabaco, las manufacturas de todas clases.

Se procura mantener estas partidas en los límites precisos para no paralizar actividades fundamentales que originarían inmediatamente trastornos de consideración en todo el país, y es notoria su escasez en todos los sectores, lo que permite asegurar que no podrían ser disminuidas sin grave e inmediato daño.

Representan aproximadamente el 10 por 100 de las importaciones totales, y puede decirse, después de esta ligera exposición, que las importaciones de productos alimenticios y de elementos para incrementar las producciones del campo, a mo las de maquinaria para aumentar la producción de energía y las de elementos de transporte, nau habido ya llevadas a sus límites máximos, sin que la industrialización represente apenas nada en este conjunto y sin que las restantes importaciones de materias primas y elaborados, de general consumo, puedan ser disminuidas, como ya he dicho, de sus límites actuales sin provocar problemas de desabastecimiento y paro, de mayor envergadura que los que se tratarían de corregir.

Cuando se oyen, por lo tanto, comentarios como aquellos a que me he referido, hay que suponer se trata de defectos de información o de cultivar un tópico, cuando no de propagandas de mal género y dudoso origen, de las que en ocasiones es víctima la sana y honrada opinión.

DIFICULTADES DE TIPO EXTERNO EN EL PROBLEMA ECONOMICO ESPAÑOL

—Concretamente puede vuestra excelencia hacer referencia a las importaciones actuales en curso o gestión, entre las que más pueden interesar a la opinión?

—Desde luego, estando todas señaladas por el signo de las dificultades del momento actual mundial, a las que me he referido insistentemente.

Ya he anunciado el esfuerzo que se está haciendo sin interrupción en productos fertilizantes de todas clases. Los resultados, tanto en lo que se refiere a importaciones como a producción nacional, se aprecian ya perfectamente y las perspectivas, por ahora, son alentadoras.

En productos alimenticios ya se ha expuesto que la gestión es continua, por lo que se refiere a cereales y grasas comestibles, en los que se agotaran todas las posibilidades.

Se han efectuado y se están efectuando compras de legumbres secas, entre las que la más importante es la de 35.000 toneladas de garbanzos, lo que, por cierto, se ha hecho posible y podrá continuarse gracias a la venta de productos industriales: barcos, contadores, transformados metálicos y similares, que, suplementando nuestra exportación tradicional de vinos, conservas y otros, evidencian la necesidad de la industrialización, incluso para mantener un comercio exterior equilibrado, especialmente con los países hermanos de América, que, poseyendo riqueza extraordinaria de materias del mayor interés: algodón, carburantes, productos metalúrgicos, fertilizantes, materias alimenticias de todas clases, no podemos compensarlo suficientemente con los productos de nuestras exportaciones tradicionales.

Se ha adquirido y se está distribuyendo un importante contingente de patatas para soldar satisfactoriamente nuestras cosechas. Son crecientes las dificultades que de esta clase de productos, que se experimentan para la adquisición hacen sentir con máxima intensidad en la de materias de consumo industrial fundamentales.

Unos pocos ejemplos serán suficientemente expresivos.

Hace aproximadamente tres meses que disponemos de los créditos precisos para la adquisición de las primeras partidas de algodón en los Estados Unidos, por importe de cinco millones de dólares. Pues bien; a pesar de nuestra constante presión y esfuerzos no conseguimos las asignaciones o autorizaciones de los organismos americanos competentes para realizar las compras e importaciones. Las que pueden realizarse de otros países no son suficientes, y toda una rama importante de nuestra industria, especialmente en Cataluña, resulta gravemente afectada.

Las tradicionales importaciones de carbón inglés, de suma importancia—porque, por la calidad del mismo, se aplicaban casi exclusivamente a la siderurgia y al transporte, han quedado reducidas a menos de la mitad por la escasez imperante en el país de origen.

Escaseces similares en chatarra y ferroaleaciones complican enormemente el problema, frenando y reduciendo el ritmo de nuestra producción de acero, en crecimiento alentador en los últimos semestres.

Son extraordinarias las dificultades para adquirir productos que, como el cobre y el caucho, son indispensables para la industria y el transporte, habiendo sufrido de

precio en proporciones también extraordinarias.

Como ya he indicado, la crisis en el Medio Oriente trastorna los aprovisionamientos de carburantes procedentes de esta región, cuyo pago se hace en libras.

Los productos transformados entran en regímenes de asignaciones y preferencias, elevándose los precios y los plazos de entrega y disminuyendo el interés de determinados países por exportar esta clase de elementos, de compra.

—No, no faltan ciertamente preocupaciones de tipo externo en el momento que vivimos!

DIFERENCIAS DE CRITERIO EN LA APLICACION DEL CRÉDITO NORTEAMERICANO

—El crédito de los Estados Unidos a que V. E. se da referido, ¿podrá significar una ayuda importante en relación con los aspectos mencionados y en especial con los que se refieren a los suministros de las materias de consumo más indispensables?

—En proporción a su magnitud, realmente limitada, desde luego el crédito, al aplicarse, significará una ayuda interesante y que ha sido acbidamente agradecida. Sin embargo, desgraciadamente, la elección de las inversiones o atenciones estimadas en el momento actual como de mayor interés no depende exclusivamente de nuestra voluntad. Con una previsión que estimo acertada, desde que la concesión de esta ayuda fue conocida, el Gobierno anunció públicamente su propósito y deseo de invertirla totalmente en productos de consumo y en utillaje para aumentar las producciones del campo. Se concretaron, por tanto, las peticiones oficiales, exclusivamente al trigo, maíz, fertilizantes, tractores, algodón y carburantes. Al concertarse en Washington las condiciones de la ayuda en forma—la mejor que pudo obtenerse—de un crédito a veinticinco años, con plazos de amortización e intereses convenientes, insistimos en nuestro propósito, tropezando con el criterio—sostenido por los organismos americanos competentes—de que las inversiones debían dedicarse preferentemente a bienes de producción—previamente autorizados—y no de consumo, lo que si teóricamente hubiera sido, desde luego, satisfactorio y coincidente con nuestros puntos de vista generales, no respondía a las acuciantes realidades del momento. Hasta la fecha sólo ha sido, por tanto, posible lograr asignaciones mínimas para aquella clase de productos, por valor de diecisiete millones de dólares, distribuidos entre trigo, algodón, fertilizantes y tractores, mientras se continúa insistiendo para lograr llevar al ánimo y convencimiento de los citados organismos la necesidad y conveniencia de ampliar su criterio, las distintas empresas que solicitan bienes de producción, cuyas aplicaciones han sido previamente aceptadas en principio, gestionan ya en Washington, o preparan aquí sus peticiones, lo que en ocasiones requiere tiempo, por la necesidad de redactar nuevos proyectos y solicitar ofertas, orientadas a un nuevo mercado.

Esta diferencia de puntos de vista se traduce en dificultades y demoras para nuestro abastecimiento, debiendo advertirse que no era propósito del Gobierno en ningún caso prescindir de la adquisición de bienes de producción rentables, pero como en todo caso había de invertirse en los Estados Unidos la suma resultante de la cifra del crédito y de la de nuestras exportaciones normales a dicho país, incrementadas todo lo posible, parecía lo más conveniente comenzar por las compras de aquellos productos más necesarios para satisfacer las necesidades de la masa general del país, y que podían ser, al mismo tiempo, las de más rápida tramitación, sobre todo teniendo en cuenta que las gestiones para la inversión del crédito tienen limitado su tiempo a un plazo breve.

En todo caso se está aplicando al asunto toda la atención, interés y actividad que merece, y es de esperar y de desear que la buena voluntad norteamericana, evidenciada con la propia concesión, se exteriorice una vez más.

ACCION P LIMITACION DEL INTERVENCIONISMO

—Desea el señor Ministro, para cerrar este capítulo de preguntas hacer algunas indicaciones sobre lo expuesto en la nota del Gobierno de fecha 6 de este mes, en relación con el coste de la vida?

—En realidad, y dado lo reciente de dicha nota, poco tengo que añadir a lo expuesto en la

misma, en la que el Gobierno simplemente para orientar a la opinión, daba a conocer las medidas que venía aplicando y las que tenía en proyecto aplicar para hacer frente a una situación que, naturalmente, es objeto de su atención y preocupación no interrumpida.

Se trata, en efecto, de una acción continua, de cada semana, de cada día, en la que hay que hacer frente en cada ocasión a las circunstancias del momento y prever lo más acertadamente posible las futuras próximas y aun las remotas, en una tensión difícil de comprender para los que no padecen estas acuciantes responsabilidades.

En lo económico, como en casi todo, no es posible confiar en los resultados de fórmulas más o menos empíricas, crematísticas y rápidas al alcance de cualquier arbitrista, sino en el propio y general esfuerzo cotidiano, aplicado sin interrupciones y desmayos. Es España —por supuesto como la mayor parte de los países del mundo— la que padece dificultades económicas propias de una situación que nosotros no hemos contribuido a crear, y es España, desde su puesto de trabajo o actividad, desde el Gobierno, el tajo o la oficina, el que ha de contribuir a resolverlas, cada uno en su esfera de acción, con sus propios medios y responsabilidades y hermanados en un destino común. El Gobierno, en el ámbito de lo posible, está bien seguro de haber aplicado y estar aplicando a esta fundamental tarea todo el esfuerzo, toda la continuidad, todo el entusiasmo y la fe necesarios; está bien seguro por otra parte, de que las dificultades serán superadas, como lo han sido hasta ahora; con la atención puesta constantemente en los más humildes, en los más necesitados, no ha desperdiciado ni desperdiciará ocasión ni procedimiento para mejorar su situación.

Y me he referido con anterioridad a dos aspectos fundamentales, como son los de las importaciones y las exportaciones, mencionados expresamente y en primer término de la nota. He de referirme ahora a otros dos: establecimiento de determinadas intervenciones y sanciones, que, aunque también expuestos con suficiente detalle en la misma, forman parte del poco grato capítulo de repartir equitativamente la escasez.

Tal vez sea lo más oportuno recordar a este respecto el criterio expuesto por el Gobierno hace aproximadamente un año, al tratar en las Cortes de esta difícil materia, porque evidencia la consumación y acción:

"En materia intervencionista tiene, por tanto, el Gobierno una posición perfectamente definida. Sin el más ligero prejuicio, es intervencionista exclusivamente en el grado preciso para garantizar la satisfacción de una necesidad o un superior interés nacional, la defensa del débil y un orden y una seguridad social; y antiintervencionista en cuanto conoce perfectamente los defectos y los inconvenientes del sistema, repugna las intervenciones no indispensables en cuanto traban y frenan la libre actividad y sabe muy bien que, en líneas generales y como síntoma, la prosperidad está en razón inversa de la necesidad y extensión del intervencionismo, como prueba perfectamente el hecho de que se presente el fenómeno incluso en países que, tradicionalmente ricos y prósperos, se ven precisados a establecer racionamientos y trabas en épocas características de depresión.

Las intervenciones, siempre parciales y limitadas no durarán por tanto, ni un día más de lo preciso, pero tampoco un día menos..."

"En los países de economía más equilibrada —prácticamente, todos los del Occidente europeo—, en los que las producciones y actividades de tipo agrícola e industrial guardan entre sí la debida ponderación, las disminuciones de unas u otras, por razones de coyuntura, pueden también equilibrarse o, por lo menos, compensarse, y, en todo caso, no afectan al conjunto en grado superlativo, como ocurre entre nosotros, al fallar las cosechas, parte extraordinariamente preponderante de la renta nacional.

Es una triste herencia, de la que, como de tantas otras, el Régimen ha de considerarse absolutamente irresponsable, al encargarse de la gobernación de un país moral y materialmente destrozado, exhausto, saqueado y con cincuenta años, por lo menos, de relativo atraso industrial."

verdadera plaga que aleja las más lógicas aspiraciones de seguridad y estabilidad.

Como es fácil apreciar, estas declaraciones continúan siendo de plena actualidad, y para explicar en la forma más convincente posible la rectificación anunciada en la política del intervencionismo comercial basta recordar y a ello se ha hecho ya referencia, que en ese mismo período de un año el país más poderoso del mundo, en defensa de una civilización en peligro, pasa de la más absoluta libertad comercial, propia de una situación de prosperidad y abundancia, a un régimen de intervención creciente y severo, que afecta a las disponibilidades de materias, a las exportaciones, a la estabilidad de jornales y, en general, a todos los aspectos de la actividad económica.

El Gobierno, de todas maneras, tiene confianza en los resultados de la actitud que se ha visto precisado a adoptar, siempre que, como es de esperar, pueda contar con la intensa colaboración del país, inexcusable en la materia. Productores, comerciantes, consumidores, tienen estrictos deberes a cumplir, y el imperio de la ley acatada, respetada, sentida, no impuesta simplemente por la fuerza, debe ser la norma común.

La intervención, la más activa posible, de los Ayuntamientos como órganos naturales y tradicionales de actuación en estas materias; la acción sindical activada para establecer el equilibrio debido entre los intereses sagrados de los consumidores y los de los productores e intermediarios, que la organización agrupa en su seno; el establecimiento de puestos reguladores que evidencien las posibilidades del mercado en cada momento y para cada producto, constituyendo un freno psicológico y moral de primera fuerza; la creación y mantenimiento del ambiente adecuado que asfixie e inutilice al especulador, al desaprensivo y al logrero. Son todos ellos instrumentos que el Gobierno precisa inexcusablemente para la eficacia de su acción que, repito, debe ser apoyada por todos y cada uno, en ya solo por un estricto sentido del cumplimiento del deber respecto a sí mismo y a los demás, sino por sagrado egoísmo fundamental.

NI PESIMISMO, NI OPTIMISMO

—Gracias, señor Ministro, por su atención. Podría ahora resumir en unas pocas palabras los conceptos que ha tenido la amabilidad de exponerme?

—Sin ningún inconveniente, y se los voy a dividir a usted en grandes agrupaciones:

a) La trayectoria económica de un país no es nunca una línea recta y está sometida a las ondulaciones en alza y baja, debidas principalmente a las cosechas y a coyunturas internas o externas, que, en general, no está en manos de los hombres.

Pues bien; a lo largo de los últimos años, "la línea media" de la trayectoria económica española es ascendente y moderadamente satisfactoria, a pesar de las condiciones adversas climatológicas y de coyuntura externa, por razón, principalmente, del continuado esfuerzo de la Nación y de los avances logrados en la transformación de su estructura económica.

b) En el momento actual las mayores perturbaciones y preocupaciones, cuyos límites son difíciles de prever, proceden de la situación mundial creada por razón de las escaseces, limitaciones y trabas de todo orden impuestas por la política de defensa del mundo occidental.

España, una vez más en la coyuntura, es víctima de ajenas e incomprensibles demagogias, pues siendo —quierase o no se quiera— pieza fundamental en lo espiritual y en lo material de esa defensa y objetivo preferente de las fuerzas de disociación, sufre la consecuencia de una situación que ella no ha creado —aunque si ha anunciado con máxima clarividencia—, mientras por la voluntad ajena continúa siendo la Cenicienta en las tareas de la colaboración y mutua ayuda.

c) Por designio de la Providencia, bien visibles en todo caso, la labor impuesta a los españoles de nuestra generación, es de una dureza extraordinaria y exige y ha de exigir esfuerzos no interrumpidos, espíritu de sacrificio, iniciativa, disciplina y fe. Hay una clarísima disyuntiva: o la elevación de la Patria hasta situarla al nivel espiritual y material que merece y le corresponde, o el caos y la abyección en cuanto nos separásemos del recto camino.

d) Los españoles dignos de este nombre, y somos afortunadamente legión y mayoría; los que estamos dispuestos a ofrecer todos los sacrificios e incluso la vida por una causa que representa el porvenir y la seguridad de nuestros hijos, sabemos que, en definitiva, el triunfo es seguro; pero sabemos también que hemos de ser invulnerables a la fatiga y al desánimo.

Como final, yo no desearía dejar prendida en el aire ni una sensación de optimismo que pudiera relajar la necesaria tensión, ni tampoco de pesimismo que no estaría justificada. Simplemente la expresión de una realidad que en el mundo no es, hoy por hoy, prometedora, tal como puede enfocarse desde puestos en los que sólo se puede permanecer por un agudo sentido del deber.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Zamora Concurso de Arada

El próximo domingo día 29 de los corrientes, a las ONCE horas se celebrará el concurso de arada local teniendo lugar el mismo en el Pago "El Lagar Blanco" de este Término Municipal. Al mismo sólo podrán concurrir los mayores de 21 años, estando abierta la inscripción hasta media hora antes del comienzo de las pruebas.

Los premios y condiciones del concurso están expuestos en el tablón de anuncios de esta entidad.

Zamora, a 26 de abril de 1951.—EL JEFE DE LA HERMANDAD.